6.2.5. InTerpyBaHHsi BUpa3iB, 110 MiCTATH
TPUTOHOMETPHUYHI QyHKIIIT

1. InTerpanm Burisigy:
f sin(kx) cos(Ix)dx; f cos(kx) cos(Ix)dx; f sin(kx)sin(Ix)dx .

[3 TpuroHomerpii BiZIOMO, IO JAOOYTOK TPUTOHOMETPUYHHUX (GYHKIIIH
MIEPETBOPIOETHCS B CyMy 3a (popMytamu:

sin kxcoslx:% sin(k —)x+sin(k +1)x ;
coskxcoslx:% cos(k —)x +cos(k +Dx ;

sinkxsinlx = % cos(k —)x —cos(k +1)x .
Hpuxnaau

: 1 : . 1, 1,
1. fsm6xcos7xdx=§f(sm13x—sm x)dx:zfsml3xdx—§fsm xdx =
1 1
:—2—6c0313x +§cosx+C.
1 11 . 11 .
2. | cosbxcos9xdx == | (cosldx + cosdx)dx = =—sinldx +==sin4x +C =
f 2f( T ) 214 ey i
—isin14x+lsin4x+c
28 8 '
3. fsianxsin4xdx:lf(0038x—00516x)dx:isin8x—isin16x+c.
2 16 32
. i 1. i . 1. .
4, fsm 2xcosstm9xdx:§fsm 2X sin4x 4 sinl14x dx:Efsm 2xsin4xdx +
1 pr. : 1 1
+§fsm 2xsm14xdx=Zf(0032x—c056x)dx+Zf(colex—cosl6x)dx:

=lsin 2X — isin 6X + isin12x — isin16x +C .
8 24 48 64

2. InTerpasu Buriasay:

fsinmxcos” xdx, m,n>0.

a) PO3FJ’I}IHCMO BHUITIAZI0K, KOJIN ITOKA3HUK CTCIICHA CI/IHyca € HenapHe qUucCJI0
m=2k+1.



sin™x cos"xdx=sin**x cos"xdx=sin*x cos"x sinxdx= —(sin*x)*cos"x d(cosx)=

= —(1-cos’x)“cos"xd(cosx)= |cosx = z| =(1-2°)7"dz.
f . 2k+1 n . 27k on
sin“*"= xcos xdx_—f(l—z ) z'dz.

0) Hpyruii Bunagok. [loka3HUK CTeneHsl KOCUHYCA € HETIApHE YUCIIO

n=2k+1.

2k+1

sin™x cos"xdx=sin™x cos***xdx=sin™x cos*x cosx dx=sin"x(1-sin*x)*d(sinx)=

sinx=z|=2z"(1—2%)*dz.
. . k
fsmmxcos” xdx:fsmmxcosz"+1 xdx:fzm 1—7°% dz.

[Ipu oOuuciaeHH] 1HTErpalliB TAKOTO BUTJISAY 3ajada 3BOJUTHCS O 1HTErpyBaHHS
CTENEHEBUX (PYHKLIIN.

Mpuxkaagu

1. fsin5xc052 xdx:fsin“xcos2 Xsin xdx:—fsin“xcos2 xd (cos x) =

:—f(l—cos2 x)? cos” xd (Cos X) = |cos x = z| =—f(1— 2%)? z%dz =

:—f(1—222 +2%)z2%dz :—f(z2 —22* + zﬁ)dz[z_sgi+i 4C =
3 5 7
=[C033 X_ 2cos5 X + 1cos7 x|+ C.
3 5 7

2. fsin“ xcos’ xdx:fsin“xcosﬁxcosxdx=fsin4 x(cos? x)3d (sinx) =
 [eind Y RV PPN SR ST S G 23
_fsm X(L—sin® x) d(smx)—\smx_z\_fz (1—z°) dz=

:fz“(l—az2 + 374 —zG)dz:f(z4 —32° +328 — 2%dz =

5 7 9 11 -5 - 11
z Z z z sinx 3. < 1.4 sin~™ X
=——-3—+4+3———+C= ——=sin’ X+ =sin” X —
5 7 9 11 5 7 3 11

3. Interpaju Burasay f R(sin x,cos x)dx.

1. 3a mormomoroo yHiBepCaIbHOI TPUTOHOMETPUYHOT TT1JICTAHOBKHU



X : 2t 1-t° 2dt

t=tg—, Sihx=——, COSX= , Ox=——,
2 14t 14t 1+t

1HTerpaJl MePEeTBOPIOETHCS B IHTErpall Bijl pallioHAIBHOT (PyHKIIII.

3a3HauMMO 1€ TPU BUMAIKH, B SKAX 3aCTOCOBYIOTHCS OIiJBII MPOCTi
MiJCTAaHOBKH, HI’K YHIBEpCaJIbHa TPUTOHOMETPUYHA.

2. Slkmo R(—sinx,cosXx)=—R(sinX,c0sX), To0TO (QyHKIiT HemapHa
BIJTHOCHO SIN X, TO 3a HOBY 3MiHHY ITPHUIMarOTh t = COS X .

3. Slkmo R(Sinx,—cosx) =— R(sinX,c0sX), To t =sinX.

4. SIxkmo R(—sin x,—cosXx)=R(sin X,C0S X) , ToOTO PYHKIIis MapHa BiAHOCHO

sinX i cosx BoaHo4ac, To t =tgx abo t =cCtgXx.

IHpuxkiaagu
X
g2 =t
gZ
L[ 2 f2(1+t )°dt _ w
sin® x 1+t (L+t%)(2t)° 16 t
sinx =
1412
6
f(1+4t +6t +4t° +t°)dt _ 1 (1 val i O gap jdt=
5 16 t° ot
1( 11 .1 t!
_ = ____2 > +6Injt|+—|+C=
16[ 44 15
11 1
_E __ctg 2ctg —+6Intg +— tg -+ C
X_ .
t=tg=;sinx =
, f dx B P 1+t |
"J 84+ 7cosx+sinx 20t 1-t2|
1+t 1+t
=f 2dt =
7A-t%) 2t
1+t%)(8+

dt dt d(t +1)
f8—|—8t2—|—7—7t2—|—2t f15+t2+2t f(t+1)2+14

X
tg> +1
t+)2+14 14 N7 SNV J14 '



(—cosx)®  cos’x

2 +sinx  24sinx|

3
c0s” xdx
3. =
f2+sinx

|| OCKUIBbKHM (DYHKIIiSI HEMapHa BIAHOCHO COS X, TO 32 HOBY 3MIHHY HpPHIMAaEeMO

t=sinx |
_fcoszxcosxdx_f 1-sin®x d(sinx) | t=sinx (L—t*)dt _
2 +sinXx 2 +sinx dt_d(smx) 2+t
2
—f( t+2——)dt ——+2t—3fd(t+2)_—t—+2t—3|n\t+2\+c:=
t+2
:_sm X+23inx—3|n\sinx+2\+C.
4 fsinxcosxdx_ (=sinx)cosx _ sinXcosx _fcosxd(cosx)_
J (34cosx)? || (3+ cosx)? (3+ cos x)? (3+ cos x)?
:_f tdt _ f(3+t) 3 fd(t+3) fd(t+3):
(3+1)? (3+1)? 3+t (3+1)?
:—In\3+t\—i+C:C—In\3+cosx\——.
3+t 3+ cosXx
5. ftgsxdx.
Ilepwuii cnocio
tgx=t 5 44 42
t'd t
fthXdX: X = arctgt :f t 2d'[:th'[:ld t2 :lf > :HtZ:uH:
it 1+t 2 2J 1+t
dx = 5
1+t
== w: ju BELEPT Iu “Lau (9L =lf(u—1)du+
1+u 1+u 1+u 1+u| 2
u_
+%In|1+u|:1 +%In\u+ﬂ+C:Hu:t2, t=tgXx, u:tgsz:

1.5 2 1 2 1.5 2 1 2
=—tg°x—1 +=Inftg°x+L+C==1tg°x—1 —=In cos“x +C.
4 g 2 ‘g 1‘ 4 g 2

Hpyeuii cnocio

fth xdx:ftg3 X[coizx —1]dx:ft93 xd tgx—ftg3 xdx =




ft [ ]dx:tg X_ Y X—In\costC.
cos? 4 2

6. f dX _
sin? x — 4sin Xcos X + 5¢0s? X
1 J—
~ |[(=sinx)? — 4(—sin x)(—cos x) + 5(—cosx)? | _
_ i X -
sin? x — 4sin xcos x 4+ 5c0s? X

JUIS TIEpeX0Jly J0 HOBOi 3MIHHOI { =1QX MOIIIMMO YHMCEIBHUK 1 3HAMEHHUK Ha
2.
COS ™ X:

_ f dx/cos? x f d(tgx) B
sin? x sinxcosx cos® X tg? X —4tgx +5

4
cos® X cos® X cos® X
dt d(t—2)
= ————= | ——————=arctg(t — 2) + C =arctg(tgx — 2) +C .
ft2—4t+5 f(t—2)2+1 ot=2 o9x=2)

4. InTerpyBaHHs MAPHUX CTENEHIB CUHYCA 1 KOCUHYCA.
fsinznxdx , fcosznxdx , n — mine, n>0.
3acTtocyemo Taki (OpMyIH TPUTOHOMETPIi:
. 5 1 _ 2 1
sin X:E(I—COSZX), COS x:§(1+0052x).

3acTtocyBaHHS IUX (OPMYJI JIO3BOJISIE 3HU3UTH CTEIIHb CHHyca abo KOoCHHYyca 1
30UTBIITUTH apTyMEHT.

Hpuxnaau

2 2 2
1. fcos“ xdx=f(cos2 X) dx:f[%] dx=%f(1+ cos2x) dx =

:lf(1+ 20052x+00522x)dx=lx+lsin2x+3f00522xdx:
4 4 4 4

HJIO OCTaHHBOI'O 1HTETpajia 3aCTOCOBYEMO MPUNOM MOHMKEHHS CTETICHS: H

1 1 1+ cos4x 1 1. 1 1 .
=—X4+=sin2x+= —d =—-X+=sin2x +=x+—sin4x +C.
4 4 f 4 4 8 32



3
6 .2 3 r[1—cos2x 1 3
2. fsm xdx_f(sm X) dx_f[—2 ]dx—gf(l—COSZX) dx =

= 1f(l— 3c052X + 3c0s? 2X — cos°> 2x)dx = %x — %sin 2X +

fl+COS4X —Efcos2 2XC0S 2XdX =
8

1 3 3 3
=—X——Sin2x+ —X —S|n4x—— 1—sin? 2x)d (sin 2x) =
8 16 Jr16 Jr64 f( ) )=

—ix—ism 2X +ism4x—ism 2X +ism 2X

16 16 64 16 16 3

3. fsin5 xdx :fsin4 Xsin xdx:—f(l—c:os2 x)?d(cosx) =

3 5

4, fcos4 xsin? xdx = 1fcos2 x4c0s? xsin? xdx = 1fcos2 xsin? 2xdx =
4 4

1]’%9# 2de:%fsin22xdx+%fsin22xc052xdx:

1 p. 5 . 1 1 . 1 sin®2x
dx +— | sin“ 2xd(sin2X) = —x — —sin4x + —
16f ( ) 16 +

C.
64 16 3 *

_ 1f1_ cos4x

5. InTerpanu BULISLY f tg" xdx, f ctg" xdx.

dz
1+ 22

Jlo iHTerpany f tg" xdX BapTO 3acTocyBaTH MiACTAHOBKY tgX = z, dx=

n
jtg“xdx = j z dzz . Bukonyroun ginenns z" ua (z° +1), aiiineMo 10 TaGIMYHKX
1+z

IHTETrpaJIiB.
dz
14 2°

Jlo iHTerpana f ctg" xdx 3acTocyemMo migcTaHOBKY ctgx =z,dx =—

n
Z 0z . . . . o .
f ctg” xdx = — f ——, laJii IOTPiOHO BUKOHATH AUICHHS 1 3HAMTH iHTErpaiy.
z° +1

Mpuxkiaaam



ctgx =z

5
5 z°dz
1. fctg xdx = dx — dz :—f22+1:
14 7°

7% +1 7° +1

4 2
A Z z 1
—_—f(zg—z—k22 1)dz———(7—7+iln 2° +1‘)+C=

cig*x ctg®x 1
— Y X+—|n‘zz+q)+c.
2
tgx=1z2 3
z
2. | tg* xdx = = dz = L _,
fg dx = d22 fz +1 3 N
142
tg® x tg® x

+arctgz+C:T—tgx+arctg(tgx)+C:T—tgx+x+C .

6. InTerpas BUIJIsILy f , 1e >0, m>0.

sin" xcos™ x

UucenpHUK MOXXKHA 3aMIHUTH TPUTOHOMETPHYHOKO OJIMHMIICIO B JIPYTOMY
CTEIIEHI:

12 = (sin® x + cos® x)?.

dx =

f 1 dx_f(sin2x+coszx)2 dX_fsin4x+23in2xcoszx+cos4x
sin" xcos™ x sin" xcos™ x sin" xcos™ x

1 1 1
:f son—4 m dX+2f s an—2 n—-2 dX+f saN m—4 dx
sin"" xcos™ x sin"“ xcos" 4 x sin” xcos™ " x

1 3HOBY TOBTOPUTH TOM K€ MIPUHOM, 3BOJISIYM IHTETPAIIU JIO TAOTMYHHUX.

IMpuxkaagu

1 f d (sin® x 4 cos® x)zdx_fsin“x+23in2 XC0s” X 4 c0s* x
cos? xsin? x cos? xsin? x

dx
Sm X + = [ tg° xd(tg x) + 2tg x — ct x_—t X+ 2tgX —
fcosx fcoszx fsm fg (192)+219 ) o )

dx =
cos? xsin? x

—ctgx+C.

1 sin? x 4 2sin® xcos? x + cos? x sin xdx
2. fﬁdx:f -3 3 dx:f 3, T
sin® xcos® x sin® xcos® x

cos” X
1 COS xdx d(cos x) d(sinx)

+2 | ————dx+ =
fsmxcosx f sin® x f cos® x fstx f sin® x




_1 1 +2In\tgx\ +C.
" 2 cos? 2sin® x
7. IHTerpajau BUIJISAY f dx (m>n), f cos™ X dx (n>m)
COS Sln " x

OOYHCITIOIOTHCS 32 JIOITOMOTOIO ITiJICTAHOBOK Z = tg X abo Z =Ctg X.

HKHIO CTCHIHb YHCENbHHKA O1IbIIIEe CTeIICHS 3HAMECHHUKA N > M , TO

2N 2. \n
sin“" x (sin? x) (1—cos“ x)
dx = d = dx.
f f f COSZm

cos®™ x cos®™ X
) ox =d(tgx), tgx=1z2
2

sin“ xdx sin? x dx cos? x

Hpmcran. f cos® x _f cos® X COS® X COS x_
2
5 =1+4+1tg° X
COS“ X
) ) 2 7 tg® x

= [0+ Jz ="+ T+ C == 3 += tg x+C.

. dx
8. InTrerpanu Burasay: f 1 f TR
sm " x CoS™ X

ctgx=1z
a = = 1 =
)fsm fsm 2 x sin?x Sin2xz1+ctgzx:1+ 72
n—1
:f[ _12 ] ox —f 1+ ctg? X d(ctgx)=—f(1+22)“1dz :
sin?x)  sin?x
3
1 dx 1 dx
IMpukaan. = [ } =
P fsm X fsin6xsin2x sin?x) sin?x
2.1\3 ctg X
—f(1+ctg X)*d(ctgx) == [ctgx+ctg X+ = ctg X+—— 5 +C.
m-1 dx
oIt ]
f cos?™ f cos?™2 x cos? X f cos? X cos? X
=l 1 tgx:z =f 1+tgzxm_1d(tgx):f(l+22)m1dz
—=1+1tg°x=1+7° '
COS” X
IMpuxnagu

dx 1 dx 1 YV dx
1. = = tax =
J.cos X J.cos“xcoszx J.(coszx) cos? x =ltox=2=




2 2 1
=[(1+tg®x)?(dtax) = [(1+z%) dz=[(1+22% + 2*Ydz =2+ 52+ =72°+C =
[(1+tg®x)?(dtgx) = [(1+2°) dz = [ ( ) T

2 4 1.
=tgx+—=tg°x+-=1g°x+C .
g 3 g 5 g
cos® x (cos? x) 1-sin?x 1—3sin? x+35|n X —sin® x
dx = dx=|] ——dx= dx =
fsm X f sin® x f sin x f sin x

fsm X_3fsm X+3fdx fsm xdx = fsm x3|:2x+3Cth+3X_

—f%dx:—f(lqtctg2 x)d(ctgx)+3ctgx+3x—%x+%sin2x:

ctg® x

= —CtgXx — +3ctgx+gx+%sin2x+C.



